责编/楼世宇 董富勇 审读/刘云祥 美编/周斌

# 曾经为了多维持几顿

# 每吃一顿 就做一次记号

参加过抗美援朝的老兵黄学祚 呼吁市民节约粮食



### 制止餐饮浪费

#### 使用公路公司

系列报道

"我是一名参加过抗 美援朝的工程兵,修路、架 桥、排雷是我们当年最重要 的任务,除了这些,还要和 敌人抢粮食、抢物资。就是 因为知道粮食来得有多不 容易,所以我才特别珍惜。"

6月23日,宁波市军 休二中心军休干部、原宁 波军分区政治部主任黄学 祚在回顾那段峥嵘岁月 时,发出了上述感慨。



#### 除了身上装备以外 每人背一个米袋子

黄学祚,浙江永康人,1935年3 月出生,1951年入伍,1990年退休,1998年8月,由原宁波市徐戎 干休所(现宁波市军休二中心)接收 安置。

1951年3月,16岁的黄学祚积极报名,参加了中国人民志愿军。参军后,他就投入了训练。到了9月3日,雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江,奔赴朝鲜。

"刚到朝鲜的时候,我们吃的粮食主要靠自己背,那会儿在安东(辽宁省丹东市的旧称),每人除了身上的装备外,再背一个长长的米袋子,有七八斤重。起初也有人不愿意背,但得知这些袋里面装的炒面到了战场上是用来保命的物资时,即便再苦再累,大家都没了怨言。"黄学祚回忆道。

那些日子,每天都是行军再行军,大家不知疲倦地赶路。为了尽快抵达前线战场,基本都是晚上行军,因为白天敌机袭击很频繁。

#### 不浪费一点粮食 每吃一顿做一次记号

果然,越往前线,粮食供应越发 困难了。

粮食运不上,补给的粮食往往 又被敌机炸掉,大家只得开始吃自 己背的炒面。

开始时,大家都感到炒面很难吃,到后来情况就变了,"因为饥饿,我们觉得炒面非常好吃,比猪肉、大米饭都香!有的人没水喝了,就抓一把雪,就着炒面吃。"黄学祚告诉记者,吃炒面在当时也是有规定的,一次只能吃固定的量,指导员、班长、排长给大家的米袋子做记号,吃一顿做一次记号,总之是为了让战

士们能尽量多维持几顿。

战士们也会时常看看米袋子有 没有漏,在粮食如此紧张的情况下, 绝对不能浪费。

#### 吃过饭后 碗里找不到一粒剩饭

走了18天后,终于和大部队会 合了,条件也改善了一些。黄学祚 的任务,就变成了学习爆破、架桥、 修路、排雷,边学边干。

"工程兵的任务是相当艰巨的,从南到北,从东到西,哪里需要就往哪里去。哪里的铁路炸坏了,我们就去修铁路,公路炸断了,就去修公路,桥梁炸塌了,同样要去修桥梁。只有保证道路畅通,一线的战士们才能继续打仗。"黄学祚说。

而工程兵的另一项重要工作, 就是和敌人抢粮、抢物资。

黄学祚清楚地记得,有时候还在睡觉,就会被叫起床,"不马上去,物资就没了,我们相当于在虎口夺食,每个月要抢好多次。后方的一切都是为了前方,如果我们没有第一时间抢到,那战士们的粮食和物资就吃紧了。"

就是因为知道粮食来得不容易,也亲身经历过吃不饱、吃不好的日子,从当兵时期开始,黄学祚就养成了从不浪费粮食的习惯。

"粮食都是农民的汗水换来的。如果你浪费,就想想过去,想想红军前辈们。我是这么做的,也是这么教育我的儿孙的。我吃完饭后,碗里从来找不到一粒剩饭,菜同样也不会倒掉。不过现在人都讲究健康,那最好就是一餐吃完,不要剩菜。"黄学祚也想在此呼吁市民朋友,中华民族由来已久的这项优良传统决不能丢,节约粮食,是每一个人的义务。

记者 朱琳

# 全市53个单位获评"文明出行示范单位"

252位驾驶员获评"宁波文明司机"



昨日,市公安局交通警察局召开第二次文明出行创建推广现场会,全市各地公安交警部门领导、文明出行示范单位代表考察学习了文明出行企业、文明出行村的推广和创建,并对海曙区古林镇葑水港村、鄞州区寰宇东方集装箱公司、江北区慈城镇南联村等53家文明出行示范单位进行了表彰,陈霞娜,夏慧星等252位文明开车、积极参与文明交通志愿行动的驾驶员被评为"宁波文明司机"。

上午,市交警部门带队来到大嵩新区开发区,这里的每一个主要路口,在上下班高峰期都有交通志愿者疏导交通。志愿者均来自周边企业,如果在参与志愿服务的过程中,发现违规人员是本单位员工的,则当场记下车号、姓名,报送单位安全管理员,进行企业内部处理。

参观福士泰尔汽车部件公司、乐歌人体工学科技公司、得利时泵业这三家企业的文明出行创建工作时,记者在现场了解到,这三家企业内部都设置了交通安全宣教站,除了定期与辖区交警合作开展交通安全培训外,还通过各自的方式增强员工文明出行、安全出行意识。例如,福士泰尔公司将交通标志标线带进了厂区,乐歌公司在自行车车棚增设了播报安全交通宣传语的语音机器,得利时泵业公司把交通安全和文明出行列人员工考



核,借助警企共建违法通报制度,对违法员工名单在公示栏通报,进一步促进了员工的安全守法意识。鄞州交警大队大嵩中队副中队长吴棋表示,自文明出行示范园区、企业创建以来,开发园区道路事故发生率与去年同期相比下降了约30%,效果明显。

随后,一行人来到江北慈城镇。据了解,为了增强农村居民的文明交通意识,江北交警大队在慈城镇37个村都设立了交通安全宣教室,在镇上组织交通安全宣传文艺小分队,开展形式多样的宣教活动。在南联村,记者看到,村口设置了高音喇叭,播报交通安全知识,村里到处都是宣传交通文明的墙绘、横幅、标语,还有志愿者通过"三句半"的表演形式将文明交通唱出来,吸引了不少村民驻足。

上述种种场景,是市交警推广文明交通示范村(社区、企业)的缩影。一条文明交通宣传教育长廊、一个文明交通宣传驿站、一堂文明交通教育课、一支文明交通志愿者和交通宣讲志愿者队伍,是现场会表彰的53家全市文明交通示范社区(村、企业)的共通点。

记者 王思勤通讯员 陆明光 徐莹莹 文/摄

## 西藏那曲马外外冬虫夏草全场<mark>⑧</mark>折 海曙迎凤街店搬迁至药行街 宁波总店升级

#### 宁波总店 6月25日 盛大开业了

回馈新老顾客全场8折优惠 活动时间6月25日-7月6日



西藏那曲马外外冬虫夏草在宁波七年以来,以诚信第一,质量保证,产地优先的品质,得到了很多新老顾客的支持,在此开了实体店,望以后新老顾客多多支持,我们会再接再厉持续给顾客提供优质的西藏那曲冬虫夏草,在此祝大家扎西德勒。





西藏那曲冬虫夏草具有以下特点: 1、西藏那曲虫草虫体表面色泽黄 净,不论虫体大小,色泽均一致;

2、西藏那曲虫草无论虫体大小,看 上去均显得粗肥匀称;

3、西藏那曲虫草虫体和尾皆透亮油润,有股浓酥油的香味。

订购热线: 13908968577 宁波总店地址:宁波市海曙区药行街2.4号A2 (现芝士公园原老报社斜对面,红光罗浮宫楼下) 营业时间:8:00—21:00